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Aufgabe 7.1. Berechnen Sie zur Kurve

Lo [A(sin(t))3 — 9sin(t)
0= (")

fiir jeden Zeitpunkt ¢ den Ableitungsvektor i:'(t) und ermitteln Sie alle Zeitpunkte, zu denen dieser Ab-
leitungsvektor horizontal oder vertikal verlduft oder 0 ist (singuléire Punkte). Geben Sie fiir jeden solchen
Zeitpunkt to den Punkt Z(¢g) auf der Kurve und den Ableitungsvektor Z(ty) an.

20 = ()

fiir t € R die Bogenlénge s(t), wobei s(0) = 0 gelten soll. Geben Sie danach die natiirliche Parametrisierung
Z(s) der Kurve an.
Hinweis: Achtung auf Vorzeichen!

Aufgabe 7.2. Berechnen Sie zur Kurve

Aufgabe 7.3. Bestimmen Sie zur Kurve

() = <cos(t) + cos(2t)>

sin(t) + sin(2t)

die Scheitelpunkte sowie die dazugehorigen Scheitelkriimmungen. Geben Sie fiir die Scheitelpunkte sowohl
die Zeit t als auch den zugehérigen Punkt Z(¢) auf der Kurve an.
Hinweis: Versuchen Sie bei der Berechnung der Scheitelpunkte auf die zweite Ableitung zu verzichten.

Aufgabe 7.4. Gegeben sei die Kurve 4, welche der Graph der Funktion
fla)=e

ist (also ¥ = (z, f(x))). Bestimmen Sie fiir jedes x die Kriimmung (z) sowie den Mittelpunkt (£(x), n(z))
des Kriimmungskreises. Bestimmen Sie danach den Scheitelpunkt (xg, f(xg)) von 4 und zeigen Sie, dass
fir die Kurve &(z) = (&(z),n(x)) zum Zeitpunkt = z¢ ein singuldrer Punkt vorliegt.

Hinweis: Versuchen Sie bei der Berechnung des Scheitelpunktes auf die zweite Ableitung zu verzichten.

Aufgabe 7.5. Die Kurve

. 4t — 3

70~ (50 )
bildet eine Schleife. Das heifit, es gibt genau zwei Zeitpunkte 1 # to mit #(¢;) = Z(t2). Ermitteln Sie die
Werte t1,t2 und die Bogenlidnge sowie den iiberstrichenen Flicheninhalt zwischen diesen Zeitpunkten.

Aufgabe 7.6. Die Kurve r(p) = ﬁ ist in Polarkoordinaten gegeben. Bestimmen Sie die Bogenlédnge

und den {iberstrichenen Flacheninhalt von ¢ = 0 bis ¢ = ® fiir ® > 0. Was geschieht fir & — co?
Hinweis: Fir die Bogenlinge konnten sich die Substitution u = 14 ¢ und partielle Integration als hilfreich

erweisen.



